
                                                                                                                                  
 
 
Prot. n. 02 / 2019 

 

 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA  
DELLA CONSULTA DELLO SPORT DI PONTINIA 

 

del   04/02/2019 
 
 
L'anno duemiladiciannove, addì 04 del mese di febbraio, nella sala Consiliare, si è riunito sotto la 
presidenza del Sig. ESPOSITO SANDRO l’Assemblea della Consulta dello Sport di Pontinia. 
Incaricato della redazione del presente verbale il Segretario nominato DE PASCALIS DUILIO. 
 
Sono presenti le seguenti associazioni iscritte al Registro delle Associazioni Sportive e gli altri 
membri che compongono l’assemblea della Consulta, come risulta dal Registro delle presenze 
allegato al presente verbale: 
 

COMPONENTI DELLA CONSULTA Nominativo Assoc. / Altro 

ASD Handball Club Cassa Rurale Pontinia Learco Antonio Giovannangeli Assoc. 

ASD Pontinia Calcio  De Renzi Rinaldo Assoc. 

ASS. Nazionale Paracadutisti d’Italia   

ASD Taekwondo Pontinia De Pascalis Duilio  Assoc. 

ASD Gruppo Atleti Pontinia Siliani Massimo Assoc. 

ASD Paso Scuola di Ballo De Pascalis Duilio (Delegato) Assoc. 

Gruppo Dilettanti Tao Combat Marzial Lombardi Maria Carmina  Assoc. 

ASD Burraco Pontinia Maria Rosaria Apuzzo Assoc. 

ASD Creale Pieretti Crescenzo Assoc. 

ASDC Liberamente Battisti Cristina Assoc. 

Pontinia Cricket Club - ASD Zanoli Gabriele Assoc. 

ASD Primavera Basket Pontinia Esposito Sandro Assoc. 

ASD Sport Training  Giulio Ricciardone Assoc. 

ASD Virtus Basket Pontinia Ezio Catone  Assoc. 

ASD Futsal Pontinia Di Trapano Roberto Assoc. 

ASD Kim Volley Lanzuisi Katia Assoc. 

ASD Podistica Pontina Corradini Tiziano Assoc. 

Consigliere BATTISTI Valterino Battisti Valterino Altro 

Consigliere TORELLI Paolo Torelli Paolo Altro 

CONI Latina Zanda Marcello Altro 

 
COMPONENTI DELL’ASSEMBLEA: 42  PRESENTI: 20                    ASSENTI: 22 

 
Sono altresì presenti come invitati senza diritto di voto: 
Il delegato allo Sport del Comune di Pontinia Antonio Pedretti. 

Il Presidente, riconosciuta VALIDAMENTE costituita l’Assemblea in seconda convocazione alle ore 
21,00, dichiara aperta la seduta e da il via ai lavori. 



 
 

 
 
Il Presidente ESPOSITO Sandro da lettura dell’ordine del giorno della seduta, convocata con prot. 
n. 01/2019 del 21/01/2019, di seguito riportato: 
 

1. Relazione del Presidente; 

2. Rinnovo degli Organi della Consulta: Presidente e Vice Presidente; Consiglio Direttivo. 

3. Varie ed eventuali. 

 
Punto n. 1 
Il Presidente Sandro Esposito illustra brevemente il lavoro che è stato fatto in questi ultimi 2 anni dal 
Direttivo della Consulta in particolar modo sulla proposta di revisione delle tariffe per l’utilizzo delle 
strutture sportive. Il direttivo della Consulta ha elaborato una proposta presentata 
all’amministrazione ma della quale non se ne è avuta notizia sull’esito, se non da quanto riferito 
verbalmente dal delegato allo Sport Franco Antonio Pedretti che ha riferito di aver predisposto una 
delibera di Giunta in tal senso. Sono state discusse modifiche al Regolamento della Consulta per 
una maggiore fluidità nel funzionamento della stessa ed una proposta di un nuovo Regolamento 
dello Sport da sottoporre all’attenzione dell’Amministrazione Comunale. Al Direttivo sono stati 
sottoposti anche n.2 progetti dell’Amministrazione Comunale per la realizzazione e migliorie di 
strutture sportive, oggetto di richiesta di finanziamento presso il Governo centrale e la Regione 
Lazio, per i quali sono stati rilasciati pareri favorevoli. 
Il Presidente ha rappresentato le difficoltà attualmente presenti presso l’Ufficio Sport, di fatto non 
gestito dopo la messa a riposo di personale in servizio, oltre a rappresentare le difficoltà nel dare 
visibilità e pubblicità al lavoro svolto dal Direttivo con la pubblicazione sul sito istituzionale, 
considerato che l’Ufficio comunale preposto non ha dapprima consentito al Presidente di 
provvedere in prima persona a pubblicare i verbali sul sito ed in secondo luogo non ha pubblicato i 
verbali inviati via mail all’ufficio stesso. 
Infine il Presidente ha ritenuto opportuno concludere il proprio mandato in questa occasione in 
quanto, oltre ad impegni personali, con l’elezione dei membri del Direttivo al quale bisogna 
procedere è opportuno che ci sia un nuovo gruppo il più omogeneo e compatto possibile che lavori 
con buona volontà e con spirito di servizio per la comunità di Pontinia. 
L’auspicio del Presidente e che Consulta dello Sport, Associazioni sportive e Amministrazione 
Comunale possano riprendere a lavorare insieme in quanto solo con una azione sinergica si 
possono raggiungete gli obiettivi prefissati.   
A conclusione della Relazione del Presidente uscente intervengono: 
Battisti Valterino che rappresenta, ancora una volta, che il regolamento della Consulta dello Sport 
andrebbe allineato con una elezione degli organi (Presidente e Membri del Direttivo) che avvenga 
simultaneamente e non come ora che possono avvenire in modo separato; 
Torelli Paolo fa presente che la Consulta dello Sport è un organismo molto importante per i 
movimento sportivo di Pontinia e si augura i nuovi eletti possano dare nuova linfa. Inoltre si augura 
che la Consulta dello Sport torni ad avere un ruolo importante nella tradizionale festa dello Sport; 
Battisti Cristina e Siliani Massimo auspicano che i nuovi eletti siano guidati da un Presidente che sia 
trainante per gli altri; 
Giovannangeli Learco Antonio fa presente che non ha trovato traccia sul sito internet del Comune di 
Pontinia di tutto il lavoro fatto dal Direttivo della Consulta negli ultimi 2 anni. Inoltre in merito al 
Regolamento della Consulta ritiene che le diverse discipline sportive debbano avere un “peso” 
diverso tra loro; 
Esposito Sandro rappresenta le difficoltà incontrate con l’ufficio comunale per la pubblicazione dei 
verbali e fa presente che tutta la documentazione è sempre stata a disposizione di tutti i componenti 
dell’Assemblea che ne avessero voluto prendere visione; 
Zanda Marcello fa presente che dare più importanza ad uno sport piuttosto che ad un altro è 
contrario ai principi fondamentali dello sport stesso e che tutte le discipline devono essere 
paritetiche tra loro.  



Duilio De Pascalis propone di rimandare l’elezione degli organi della Consulta vista la scarsa 
partecipazione delle Associazioni; 
Esposito Sandro pone all’assemblea la proposta di De Pascalis. L’assemblea ringrazia della 
proposta ma considerato che l’Assemblea è valida decide di proseguire con la discussione 
relativamente al punto 2, ossia all’elezione degli organi della Consulta. 
 
Punto n. 2 
Esposito Sandro apre la discussione sul secondo punto all’ordine del giorno e dopo una breve 
discussione si propongono come rappresentanti degli organi della Consulta i seguenti componenti: 
 
Presidente:  Di Trapano Roberto (ASD Futsal Pontinia) 
Vice Presidente: De Renzi Rinaldo (ASD Pontinia Calcio) 
Membri Direttivo: Zanoli Gabriele (Pontinia Cricket Club – ASD) 
   Catone Ezio (ASD Virtus Basket Pontinia) 
   Lanzuisi Katia (ASD Kim Volley) 
   Pieretti Crescenzo (ASD Creale) 
   Bersani Ludovico (ASS. Nazionale Paracadutisti d’Italia) 
 
Considerato che non ci sono altri candidati e che con i proponenti son o coperte tutte le figure 
previste per le cariche del Direttivo e di Presidente e Vice Presidente, l’Assemblea per 
acclamazione dichiara eletti i rappresentanti sopra indicati. 
 
Il Presidente uscente Esposito Sandro  augura a tutti in buon lavoro e si rende disponibile al 
passaggio di consegne con il neo Presidente e a collaborare con gli organi della Consulta qualora lo 
ritenessero utile. 
 
La seduta è tolta alle ore 22.30 circa. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

Il Presidente 
ESPOSITO SANDRO 

Il Segretario 
DE PASCALIS DUILIO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 






